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Enskede- Årsta stadsdelsnämnd 

Enkät till 5-åringar som går på förskola i Enskede-Årsta 
och ska börja förskoleklass hösten 2006. Anmälan av 
rapport 

 
Förslag till beslut 
Anmälan läggs till handlingarna. 
 
 
 
 
 
Ulla Thorslund                                         Katharina Norström 
Stadsdelsdirektör                                     Chef avdelning förskola-skola 
 
 
Ärendets beredning 
Ärendet har beretts inom avdelningen förskola-skola 
 
Sammanfattning 
I mitten av augusti genomfördes den årliga enkäten riktad till 5-åringarna i 
stadsdelens förskolor. 32 barn besvarade enkäten. Skriftliga instruktioner 
till personalen samt brev till barnen och enkätfrågorna skickades till 
förskolecheferna. Barnet fick lägga den besvarade enkäten i ett 
svarskuvert och klistra igen.  
5-åringarna är i stort sett lika positiva till sin förskolevistelse som i de två 
föregående undersökningarna. Merparten av barnen tycker om att gå till 
förskolan och de anser sig ha kamrater att leka med. Maten uppskattas av 
en större andel än i de två föregående undersökningarna och en större 
andel tycker även att skolstarten ska bli rolig. En mindre andel tycker att 
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det finns bra böcker och bra lekmaterial för utomhusbruk. Svaren vilka de 
bästa respektive sämsta sakerna med att gå i förskola är varierar stort, lika 
så svaren på frågan om hur länge barnen gått i förskola. 
 
De tillfrågade 5-åringarnas svar ska användas som ett stöd i arbetet med 
att förbättra rutiner och innehåll i förskolans dagliga arbete. 
Förbättringsområden utifrån årets enkät är ”bättre” böcker, bättre 
lekmaterial för utomhusbruk och mer hjälp av vuxna vid behov. 
 
Bakgrund 
Stadsdelsnämnden i Enskede-Årsta gav i verksamhetsplanen för år 2003 
förvaltningen i uppdrag att genomföra en enkätundersökning riktad till 5-
åringar i stadsdelens förskolor. Syftet var att fråga hur barnen i 
åldersgruppen uppfattar sin vistelse på förskolan i ett skede där de snart 
skall lämna förskolan och börja i förskoleklass. Då resultatet av enkäten 
presenterades i stadsdelsnämnden i augusti 2004 beslutades att 
enkätundersökningen ska genomföras årligen. 
 
Enkätens utformning 
I år genomfördes 5-årsenkäten i mitten av augusti 2006 i stället för som 
tidigare år i mitten av april, vilket resulterade i ett färre antal enkätsvar. 
Enkäterna skickades ut till de 5-åringar som fortfarande var kvar i 
Enskede-Årstas förskolor innan övergången till förskoleklass. Frågorna 
från 2004 och 2005 har använts. Enkäten skickades ut till 32 barn, alla 
frågor utom fråga 13 har besvarats av samtliga barn. 2004 besvarades 
enkäten av 68 barn och 2005 av 65 barn. I redovisningen framgår hur 
många barn som har besvarat respektive fråga. 
Förskolecheferna fick instruktioner, brev och enkäter utsända till 
förskolorna. Informationen om enkätundersökningen till föräldrar och 
personal lämnades av respektive förskolechef. För att ge hjälp vid 
besvarandet av enkäten valdes en personal ut som normalt inte befinner 
sig nära barnet.  
Barnet fick sedan brevet från handläggaren och enkätfrågorna upplästa. På 
grund av barnens ålder symboliserade tre ”gubbar” svarsalternativen, en 
glad, en mitt emellan/varken eller och en arg.  Några frågor skulle 
besvaras i text och där har personalen hjälpt till i de fall där barnet inte 
kunnat skriva själv. 
När enkäten besvarats fick barnet lägga enkäten i ett svarskuvert och 
klistra igen. I informationsbrevet till barnet finns beskrivet hur enkäten 
sedan ska bearbetas och användas och vilka som får ta del av resultatet. 
 
Sammanfattning av enkätsvaren 
De 5-åringar som tillfrågats är i stort sett lika positiva till sin 
förskolevistelse som barnen i de två föregående undersökningarna. 
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Samlingen uppfattas nästan lika positivt som förra året och mycket bättre 
än året dessförinnan, vilket är ett bra betyg på förskolornas utvecklings- 
arbete vad  beträffar samlingarnas utformningar, innehåll och tider. 
 
Merparten av barnen uppger, som tidigare år, att de tycker om att gå till 
förskolan. De anser sig ha kamrater att leka med och är i stort nöjda med 
det lekmaterial som finns att leka med. Dock är de i årets undersökning 
något mindre nöjda med material för utomhusbruk.  
 
Maten uppskattas av alla (inklusive 22% som tyckte varken/eller), vilket 
är markant bättre resultat än i de två tidigare undersökningarna.  
Att ha gymnastik tycker alla utom 9% (tre barn) är roligt, vilket är samma 
resultat som tidigare. 
 
En mindre andel barn än vid de båda föregående undersökningarna tycker  
att det finns bra böcker på förskolan. 
 
En något mindre andel barn än tidigare tycker att de fått lära sig mycket på 
förskolan men en större andel tycker varken/eller. Detsamma gäller frågan 
om barnen får hjälp av en vuxen när de behöver. 
 
En större andel barn än tidigare tycker att skolstarten ska bli rolig. Möj- 
ligtvis kan det bero på att skolstarten liggare närmare i tiden i årets 
undersökning. 
 
I de avsnitt där barnen ska lista de bästa och de sämsta sakerna med att gå 
i förskola är, liksom de föregående åren, variationerna på svaren stora. 
Listan omfattar allt från det positiva ”att vara i skogen” och ”duka bord” 
till det negativa ”att ha bråkiga kamrater” och ”vila”. 
 
Förvaltningens synpunkter 
Enkäten är ett led i arbetet med att ta tillvara synpunkter från den äldsta 
åldersgruppen i förskolan. De tillfrågade 5-åringarnas svar används som 
ett stöd i arbetet med att förbättra rutiner och innehåll i förskolans dagliga 
arbete. Svaren i årets enkät pekar på några förbättringsområden. 
Förskolorna behöver se över bokbeståndet och köpa in nya böcker 
och/eller öka antalet besök på biblioteken. Lekmaterialet för utomhusbruk 
är barnen inte lika nöjda med som det för inomhusbruk vilket ska följas 
upp.  
Positivt är att en större andel barn än tidigare tycker att maten är god. Det 
visar att förskolornas satsningar på bra kost och mycket kompetensutveck- 
ling om god och näringsrik kost lönar sig. 
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Redovisning av resultat. 
 
2006 års siffror anges med fet stil, 2004 och 2005 års siffror anges kursivt 
under 2006 års siffror. Siffrorna anger andel svarande respektive år, 
exempel    2006         24=75% 
                  2005             51=79% 
                  2004             50=74% 
                                                                  
 
 
1.Att vara på förskolan tycker           Roligt         Varken/eller      Tråkigt 
   jag oftast är                                     
                                                           24=75%       5=16%           3=9% 
                                                                       51=79%           12=18%               2=3% 
                                                                       50=74%           11=16%               7=10% 
 
2. På förskolan har jag kompisar       Ja                Varken/eller      Nej 
    att leka med                                    
                                                           28=88%        3=9%             1=3% 
                                                                       59=91%             6=9%                  0=0% 
                                                                       60=88%             7=10%                1=1% 
 
3. På förskolan har vi bra saker           Ja               Varken/eller       Nej 
    att leka med inomhus                     
                                                            26=81%        5=16%           2=6% 
                                                                         54=83%             7=11%               4=6% 
                                                                         46=68%            19=28%              3=4% 
 
4. På förskolan har vi bra saker           Ja               Varken/eller       Nej 
    att leka med utomhus                       
                                                            21=66%         7=22%           4=12% 
                                                                         51=78%              9=14%               5=8% 
                                                                         46=68%            13=19%               9=13% 
 
 
5. På förskolan får vi lära oss              Ja                Varken/eller       Nej 
    mycket                                             
                                                           23=72%          6=19%           3=9% 
                                                                       59=91%               4=6%                  2=3% 
                                                                       53=78%             12=18%                3=4% 
                                                                                                            
 
6. På samlingen är det oftast               Roligt           Varken/eller      Tråkigt     
                                                             
                                                            16=50%          8=25%          8=25% 
                                                                        36=55%               19=29%             10=16% 
                                                                        27=40%               31=46%               9=13% 
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7. Maten vi får på förskolan är            God              Varken/eller     Inte god 
    oftast                                                
                                                             25=78%          7=22%          0=0% 
                                                                         47=73%                14=22%            3=5% 
                                                             48=73%                18=27%            1=1% 
 
 
 
8. Att ha gymnastik tycker jag är           Roligt           Varken/eller   Tråkigt 
                                                              
                                                               26=82%         3=9%           3=9% 
                                                                            52=85%               8=12%            2=3% 
                                                                            52=81%               9=14%            3=5% 
 
9. Finns bra böcker på förskolan?           Ja              Varken/eller      Nej     
                                                               
                                                                21=66%         6=19%      5=15% 
                                                                             46=71%              13=20%         6=9% 
                                                                             48=73%              13=20%         6=9% 
 
 
10. Får du hjälp av någon vuxen på         Ja              Varken/eller       Nej 
      förskolan när du behöver?                
                                                                 23=72%         6=19%        3=9% 
                                                                 54=83%               8=12%            3=5% 
                                                                               52=78%              11=16%          4=6% 
 
11. Hur känns det att snart börja              Roligt         Varken/eller   Tråkigt        
      skolan?                                              
                                                                 23=88%          3=9%         1=3% 
                                                                               55=85%               8=13%           1=2% 
                                                                               52=78%              12=18%          4=6% 
 
12. Om du får barn när du blir vuxen,      Ja                Varken/eller      Nej 
      tror du då att du vill att de ska gå       
      på förskola?                                        23=72%        4=13%       5=15%                                     
                                                                          58=91%              4=6%            2=3% 
                                                                               55=81%              8=12%          5=7% 
 
 

 
 
 
 
 

     13.  Hur många år har du gått i förskola? 



ABCDE 
Dnr 06-402/498  

 
Sid 6 (6)  

 
Ett barn svarade 2 år, ett barn 3 år, fyra barn 4 år. Fyra barn säger sig 
inte veta. Fjorton barn svarade 5 år, ett barn 6 år, ett barn 9 år och två 
barn jättelänge. 
 
14.  Är du en pojke eller flicka? Pojke Flicka 
                                                            15 17 
 
15.  Vad tycker du är de tre bästa sakerna med att gå i förskola? 

       
       Barnen hade möjlighet att ange tre saker. 
       Sjutton barn nämner leka i någon form, t ex med bilar, tågbana, djur, 
       riddare, lego, dockor, vattenlek, kurragömma. Sju barn nämner 
       särskilt gymnastik och rörelse. Tio barn tycker att rita och måla är det  
       bästa och sex barn att vara ute. Enstaka barn har skrivit spela spel, 
       lyssna till sagor, duka bord, utflykter och vara i skogen. 
       Barnen uttrycker att de trivs i dockvrån, rörelserummet och mysvrån. 
       Grupper som de tycker om är Mullegruppen och 5-årsgruppen. 
 

16. Vad tycker du är de tre sämsta sakerna med att gå i förskola? 
 
Tolv barn har inga synpunkter eller tycker inte att något är tråkigt. 
Fyra barn tycker att det är tråkigt när man inte har någon kamrat och 
sex tycker inte om bråk eller bråkiga kamrater. Tre barn tycker sämst 
om att vila och några tycker sämst om att ha inneaktiviteter som 
samling, lägga pussel och bygga lego. Ett barn säger sig få ont i 
öronen ibland och ett barn tycker inte om att han inte får vara ifred när 
han vill. 
 
 
 
 Bilagor                                                           
1. Enkäter till 5-åringarna 
2. Brev till personalen angående enkäten 
3. Brev till de barn som besvarat enkäten 

       
        

 
 


